

Первая конференция в Казани



12-13 марта в Казани была проведена первая научно-практическая конференция по психоанализу: «Спротивление в индивидуальной и групповой работе». Для нашего региона - это важный шаг в формировании профессионального психоаналитического сообщества в Республике Татарстан. Сегодня это развитие обеспечивает инициативная группа психологов в Казани, но каждый регион развития однажды становится сильным региональным отделением ЕАРПП.

В рамках конференции психоаналитически ориентированные специалисты-практики прочитали девять докладов, провели большую группу, два мастер-класса и дискуссию. Украшением конференции стало знакомство участников с психоаналитическим театром «Лаборатория отношений». В конференции приняли участие 46 специалистов, онлайн-трансляция позволила расширить географию конференции.

Ведущие специалисты ЕАРПП поддержали конференцию и выступили с докладами.

Мизинова Татьяна Владимировна, к.с.н., Паст-президент и почетный член Европейской Ассоциации Развития Психоанализа и Психотерапии (ЕАРПП), привезла на конференцию увлекательный доклад о сопротивлении как точке изменений.

Самая насыщенная программа была у Тимошкиной Алины Алексеевны, к.псх.н., Президента ЕАРПП, Члена правления ЕСРР (Vienna, Austria). Алина Алексеевна начала конференцию, провела большую группу, а в докладе «Анти-группа как форма сопротивления в групповой терапии в онлайн пространстве» филигранно проанализировала динамику участников конференции, что вызвало живую и увлекательную дискуссию.



Савичева Елена Петровна, доктор психологии (Оксфордская образовательная сеть), Председатель РО-Москва ЕАРПП, увлекла участников конференции в размышления о стратегиях работы психоаналитика в «тупиковых» ситуациях.

Казанские психологи представили серьезные психоаналитические доклады, в которых делились своим практическим опытом. Благодаря Стрелковой Ралине Владимировне, магистру психологии, психоаналитически-ориентированному психологу, которая была ведущей конференции, представление докладчиков были дополнены интереснейшими историческими очерками развития психоанализа в Казани.

Фостируполо Х.Г. (Уфа) выступила с докладом «Соматический перенос – сонный аналитик». Тему «Спротивление аналитика в индивидуальном и групповом анализе» исследовали Валеева Ж.Н. (Сочи) и Гончаров В.В. (Москва). Гречко В.А. (Уфа) представил доклад «Первичная сессия. Спротивление контакту». Галаяутдинов Т.А. и Талдина А.С. (Казань) сделали доклад на тему «Спротивление клиента в его сновидениях». Во второй день слушатели конференции приняли участие в мастер-классе «Использование психического резонанса для снятия сопротивления», который провел Петрушин С.В. (Казань). Стрелкова Р.В. (Казань) выступила с докладом «Спротивление аналитика». Салихов А.А. (Казань) представил доклад «Спротивление как стадия алхимического процесса». Попов И.О. продолжил тему докладом «Спротивление психоанализу». Миназов Р.Д. (Казань) рассуждал на тему «Спротивление – миф или реальность?».

По сложившейся в ЕАРПП традиции в завершение конференции состоялась большая группа, в безопасном пространстве которой можно было рефлексировать, размышлять, делиться своими откликами и чувствами.

Говоря о казанском психоаналитическом прошлом, мы вспоминаем выдающегося психолога и врача-невропатолога, одного из основателей нейропсихологии в СССР, Александра Романовича Лурия, который изучал психоанализ в начале 20 века. В частности, почти сто лет назад, в 1923г. в Казани была опубликована его работа «Психоанализ в свете основных тенденций современной психологии», которая сегодня является ценным памятником истории российского психоанализа.

Психоанализ и психоаналитическая терапия в России развиваются, привлекают много одарённых и талантливых людей, творчество которых станет важнейшим фактором дальнейшего прогресса нашего профессионального сообщества. Рады приветствовать Казань в ЕАРПП, до встречи на второй научно-практической конференции в Республике Татарстан.

